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Βασικές αρχές και στόχοι του Εσωτερικού Κανονισμού Λειτουργίας

Ο Κανονισμός, περιλαμβάνει όρους και κανόνες, κατανομή αρμοδιοτήτων και ευθυνών,

δικαιωμάτων και υποχρεώσεων, για όλα τα μέλη της σχολικής κοινότητας, έτσι ώστε να

διαμορφώνεται στο σχολείο ένα παιδαγωγικό και διδακτικό κλίμα που διευκολύνει την απρόσκοπτη,

μεθοδική και αποτελεσματική λειτουργία του.

Μέσω των συμφωνημένων αρχών/κατευθύνσεων του Κανονισμού του Νηπιαγωγείου, επιδιώκεται:



 





Να εξασφαλίζεται ένα υποστηρικτικό πλαίσιο για να πραγματοποιείται με επιτυχία το

εκπαιδευτικό έργο και η απρόσκοπτη συμμετοχή όλων των μαθητών/μαθητριών στην

εκπαιδευτική διαδικασία.

Να αναπτύσσεται κατάλληλο κλίμα για την ανάπτυξη της προσωπικότητας του/της κάθε

μαθητή/μαθήτριας αλλά και όλων των μελών της σχολικής κοινότητας.





Να διασφαλίζεται η σωματική και ψυχική υγεία όλων των μελών της σχολικής κοινότητας.

Να δημιουργείται πλαίσιο συνθηκών για ουσιαστική μάθηση και εργασία.

Λειτουργία του Σχολείου

I. Διδακτικό ωράριο

Για το σχολικό έτος 2021-2022 το πρόγραμμα του σχολείου, διαμορφώνεται ως εξής:

Υποδοχή των μαθητών και των μαθητριών στο σχολείο: 7:45- 8:00 οι μαθητές που έχουν

επιλέξει την πρωινή υποδοχή.

Λήξη υποχρεωτικού προγράμματος- αποχώρηση μαθητών και μαθητριών: 13:00

Λήξη του προαιρετικού ολοήμερου προγράμματος :16:00

ΠAIΘ)ροκειμένου να διευκολυνθεί, κατά την έναρξη της σχολικής χρονιάς, η ομαλή

προσαρμογή των μαθητών/τριών δύναται να εφαρμόζεται ευέλικτο ωράριο παραμονής στο

Νηπιαγωγείο (μόνο             για         τα             προνήπια  )κατά τις πρώτες δύο εβδομάδες λειτουργίας (παρ. 7,

άρθρο 2,ΠAIΘ).Δ. 79/2017). Επίσης, προβλέπεται η μεταφορά ωραρίου εργασίας σε

απογευματινές ώρες έως δύο φορές κατά τη διάρκεια του σχολικού έτους για την οποία

ενημερώνονται η Σύμβουλος Εκπαίδευσης και ο Διευθυντής/Διευθύντρια Εκπαίδευσης

(άρθρο 16, παρ. 10ΠAIΘ).Δ. 79/2017)

II. Προσέλευση και αποχώρηση μαθητών/μαθητριών

Η ώρα προσέλευσης των μαθητών και μαθητριών του Νηπιαγωγείου είναι 7:45 έως 08:00

για την πρωινή ζώνη.

8:15 έως 8:30 για τους μαθητές του πρωινού υποχρεωτικού προγράμματος και του

προαιρετικού ολοημέρου.

Για λόγους ασφαλείας των μαθητών/μαθητριών αλλά και για την ομαλή λειτουργία του

προγράμματος οι είσοδοι του σχολείου κλείνουν στις 8:30 ώστε να μην παρακωλύεται το

παιδαγωγικό έργο του σχολείου.



 

Οι μαθητές και οι μαθήτριες σε καμία περίπτωση δεν αποχωρούν από το σχολείο πριν τη

λήξη του ωραρίου. Αν παρουσιαστεί ανάγκη έκτακτης αποχώρησης κατά τη διάρκεια του

σχολικού ωραρίου (π.χ. ασθένεια), ενημερώνεται ο γονέας/κηδεμόνας για να προσέλθει

στο Σχολείο και να συνοδεύσει το παιδί στο σπίτι του, αφού προηγουμένως συμπληρώσει

το σχετικό έντυπο (υπεύθυνη δήλωση). Εάν κάποιος γονέας/κηδεμόνας χρειαστεί, για

ειδικό λόγο να πάρει το παιδί του πριν τη λήξη των μαθημάτων, χρειάζεται να ενημερώσει

εγκαίρως τη Διεύθυνση του Σχολείου και να συμπληρώσει σχετικό έντυπο όπου θα

αναγράφονται οι λόγοι (υπεύθυνη δήλωση).

Οι εκπαιδευτικοί, Ζουμπουλιού Ελένη και Τσότσου Αικατερίνη υποδέχονται τους μαθητές

και τις μαθήτριες στην είσοδο του Σχολείου και οι γονείς/κηδεμόνες-συνοδοί αποχωρούν.

Κατά τη διάρκεια του χρόνου προσέλευσης των μαθητών/μαθητριών δεν παρευρίσκεται

χωρίς άδεια στον χώρο του σχολείου κανένας επισκέπτης.

Οι γονείς/κηδεμόνες προσέρχονται έγκαιρα για την παραλαβή των μαθητών και των

μαθητριών, παραμένουν έξω από τις εισόδους του σχολείου, χωρίς να παρεμποδίζουν τη

διαδικασία αποχώρησης. Κάθε καθυστέρηση στην προσέλευση των συνοδών δημιουργεί

κινδύνους για την ασφάλεια των μαθητών/μαθητριών που παρακολουθούν το σχολικό

πρόγραμμα και παρεμποδίζει τη λειτουργία της σχολικής μονάδας. Σε περιπτώσεις

δυσμενών καιρικών συνθηκών, το σχολείο δύναται να τροποποιήσει τη διαδικασία

προσέλευσης/αποχώρησης ώστε να μειωθεί στο ελάχιστο η έκθεση γονέων και μαθητών

στις καιρικές συνθήκες δίχως να τεθεί σε κίνδυνο η ασφάλεια των μαθητών.

III. Ωρολόγιο Πρόγραμμα του Σχολείου

Το Νηπιαγωγείο εφαρμόζει το ΩρολόγιοΠAIΘ)ρόγραμμα, όπως αυτό ορίζεται από τις

εγκυκλίους του ΥΠAIΘ)ΑΙΘΑ και εξειδικεύεται από τον Σύλλογο Διδασκόντων με ευθύνη της

ΠAIΘ)ροϊσταμένης του Νηπιαγωγείου και υποβάλλεται προς έγκριση στον

ΠAIΘ)ροϊστάμενο/ΠAIΘ)ροϊσταμένη εκπαιδευτικών θεμάτων της οικείας 
ΔιεύθυνσηςΠAIΘ)ρωτοβάθμιας

Εκπαίδευσης.
Το πρόγραμμα δραστηριοτήτων το οποίο ακολουθείται έχει καθοριστεί με όσα προβλέπει

και περιλαμβάνει το Νέο         Αναλυτικό         Πρόγραμμα         Σπουδών   για το νηπιαγωγείο του

ΥπουργείουΠAIΘ)αιδείας και Θρησκευμάτων και Αθλητισμού. Είναι, επίσης, σύμφωνο με τις

απαιτήσεις της εποχής μας, τόσο για την παροχή ποιοτικής, αλλά και άρτιας εκπαίδευσης.

Το πρόγραμμα δραστηριοτήτων προεκτείνεται και συμπληρώνεται με εκπαιδευτικές

επισκέψεις σε Μουσεία, θέατρα, πολυχώρους, με θρησκευτικές και επετειακές

εκδηλώσεις.

Δράσεις – Προγράμματα εκπονούνται κατά τη διάρκεια της χρονιάς βασιζόμενοι πάντα

στις κλίσεις και τα ενδιαφέροντα των παιδιών υπό την επίβλεψη της Σχολικής Συμβούλου ή

των Υπευθύνων ΕκπαιδευτικώνΠAIΘ)ρογραμμάτων

Τα νηπιαγωγεία δε   λειτουργούν:

. Τα Σάββατα και τις Κυριακές1

2

3

. Την 28η Οκτωβρίου (Εθνική εορτή)

. Τη 17η Νοεμβρίου, ημέρα κατά την οποία γίνονται εκδηλώσεις για την επέτειο του

ΠAIΘ)ολυτεχνείου, σε όλα τα νηπιαγωγεία, μέσα στο πρωινό ωράριο εργασίας, στις οποίες



 

παίρνει μέρος όλο το διδακτικό προσωπικό. Όταν η 17η Νοεμβρίου είναι Σάββατο ή Κυριακή,

οι εκδηλώσεις γίνονται την προηγούμενηΠAIΘ)αρασκευή.
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. Από 24 Δεκεμβρίου μέχρι και 7 Ιανουαρίου (διακοπές Χριστουγέννων).

. Την Καθαρή Δευτέρα

. Την 25η Μαρτίου (Εθνική εορτή)

. Από τη Μ. Δευτέρα μέχρι και τηνΠAIΘ)αρασκευή της Διακαινησίμου 
(διακοπέςΠAIΘ)άσχα),

. Την 1η Μαΐου

. Την εορτή του ΑγίουΠAIΘ)νεύματος

0. Από 22 Ιουνίου μέχρι και 31 Αυγούστου (θερινές διακοπές)

1. Τα Νηπιαγωγεία παραμένουν, επίσης, κλειστά, και κατά τις εκλογές (Δημοτικές, Βουλευτικές,

Συνδικαλιστικές).

Οι σχολικές γιορτές, εθνικές, θρησκευτικές ή άλλου τύπου, καθώς και οι διδακτικές

επισκέψεις αποτελούν μέρος της σχολικής ζωής και βοηθούν στην πραγματοποίηση του

σχολικού έργου. Γι’ αυτό οι μαθητές καλό θα ήταν να μην απουσιάζουν από αυτές, αν δεν

έχουν σοβαρό λόγο.

Οι εκδηλώσεις για την επέτειο της εθνικής εορτής της 28ης Οκτωβρίου πραγματοποιούνται

στις 27 Οκτωβρίου, ημέρα κατά την οποία τιμάται και η ελληνική σημαία και για την

επέτειο της εθνικής εορτής της 25ης Μαρτίου στις 24 του ίδιου μήνα. Σε περίπτωση που η

28η Οκτωβρίου και η 25η Μαρτίου είναι Κυριακή ή Δευτέρα, οι εκδηλώσεις γίνονται την

προηγούμενηΠAIΘ)αρασκευή.

Εκκλησιασμός νηπίων μπορεί να γίνει, ύστερα από απόφαση του διδακτικού προσωπικού,

εφόσον το επιτρέπουν οι τοπικές συνθήκες και εξασφαλίζονται οι προϋποθέσεις για

ασφαλή μετάβασή τους στον ναό.

Σχολική και Κοινωνική Ζωή

Φοίτηση

Η φοίτηση των μαθητών/μαθητριών στα Νηπιαγωγεία είναι υποχρεωτική και εποπτεύεται από την

εκπαιδευτικό της τάξης, η οποία καταγράφει τις καθημερινές απουσίες και από τηνΠAIΘ)ροϊσταμένη

που τις καταχωρίζει στο πληροφοριακό σύστημα του ΥΠAIΘ)ΑΙΘΑ. Η ελλιπής φοίτηση και μάλιστα χωρίς

σοβαρό λόγο, δυσχεραίνει τόσο το σχολικό έργο όσο και την πρόοδο των μαθητών/μαθητριών. Την

ουσιαστική αλλά και την τυπική ευθύνη απέναντι στο σχολείο και την πολιτεία για τη φοίτηση των

μαθητών, φέρουν κατά το νόμο οι γονείς/κηδεμόνες τους.

Σχολικοί χώροι

Κοινός στόχος όλων είναι ο σεβασμός του σχολικού χώρου. Ο σεβασμός στα περιουσιακά στοιχεία

του Νηπιαγωγείου, τις υποδομές, τον εξοπλισμό αλλά και το φυσικό περιβάλλον του σχολείου

αποτελεί βασική υποχρέωση όλων των μελών της σχολικής κοινότητας. Με το ίδιο σκεπτικό υπάρχει



 

φροντίδα για την τάξη και την καλαισθησία στις σχολικές αίθουσες, καθώς είναι ο ιδιαίτερος χώρος,

όπου παραμένουν και εργάζονται μαθητές/μαθήτριες και εκπαιδευτικοί πολλές ώρες. Φροντίδα

όλων είναι να διατηρούνται οι χώροι καθαροί.

Διάλειμμα

Κατά τη διάρκεια του διαλείμματος οι μαθητές/μαθήτριες βγαίνουν στο προαύλιο, όπως έχει

καθοριστεί από το ΩρολόγιοΠAIΘ)ρόγραμμα.

Το διάλειμμα είναι χρόνος παιχνιδιού και ανάπτυξης κοινωνικών σχέσεων όπου οι μαθητές και οι

μαθήτριες αλληλεπιδρούν, παίζουν αρμονικά και για οποιοδήποτε πρόβλημα ή δυσκολία

αντιμετωπίζουν απευθύνονται στους/στις εκπαιδευτικούς που βρίσκονται στο προαύλιο.

Κατά τη διάρκεια του διαλείμματος δεν επιτρέπεται κανένας ανήλικος ή ενήλικος να παρακολουθεί,

να συνομιλεί ή να δίνει αντικείμενα σε μαθητές και μαθήτριες του σχολείου από τα κάγκελα του

προαύλιου χώρου.

Συμπεριφορά - Δικαιώματα – Υποχρεώσεις

Η Προϊσταμένη

•

•

Συμβάλλει στη δημιουργία κλίματος δημοκρατικής συμπεριφοράς των μαθητών/μαθητριών

και είναι υπεύθυνη, για την ομαλή λειτουργία του σχολείου.

Ενημερώνει τα μέλη της εκπαιδευτικής κοινότητας για την εκπαιδευτική νομοθεσία, τις

εγκυκλίους και τις αποφάσεις που αφορούν τη λειτουργία του Σχολείου και τις αρμοδιότητες

του Συλλόγου Διδασκόντων.

• Λαμβάνει μέριμνα για την εξασφάλιση παιδαγωγικών μέσων και εργαλείων, την καλή χρήση

τους στη σχολική τάξη, τη λειτουργικότητα και την αντικατάστασή τους, σε περίπτωση

φθοράς.

• Είναι υπεύθυνη, για την καθαριότητα και αισθητική των χώρων του Νηπιαγωγείου, καθώς και

για την προστασία της υγείας και ασφάλειας των μαθητών/μαθητριών.

• Έχει την ευθύνη για τη διαμόρφωση θετικού κλίματος στο σχολείο, για την ανάπτυξη

αρμονικών σχέσεων ανάμεσα στα μέλη της σχολικής κοινότητας.

Οι εκπαιδευτικοί

Εκπαιδεύουν τους μαθητές και τις μαθήτριες, σύμφωνα με τους σκοπούς και τους στόχους της

προσχολικής εκπαίδευσης και μέσα στο πλαίσιο της εκπαιδευτικής πολιτικής και με την καθοδήγηση

των Στελεχών της Εκπαίδευσης.

 ΠAIΘ)ροετοιμάζουν καθημερινά και οργανώνει την εκπαιδευτική διαδικασία, εφαρμόζοντας

σύγχρονες και κατάλληλες μεθόδους διδασκαλίας, με βάση τις ανάγκες και ιδιαιτερότητες των

μαθητών/μαθητριών.



 





Συνεργάζονται με τους μαθητές/μαθήτριες, σέβονται την προσωπικότητά τους, καλλιεργούν

και εμπνέουν σ’ αυτούς, κυρίως με το παράδειγμά της, δημοκρατική συμπεριφορά.

Μεριμνούν για τη δημιουργία κλίματος αρμονικής συνεργασίας και συνεχούς και αμφίδρομης

επικοινωνίας με τους γονείς/κηδεμόνες των μαθητών/μαθητριών, και τους ενημερώνουν για

τη φοίτηση, τη συμπεριφορά και την εξέλιξη των παιδιών τους.





Συμβάλλουν στην εμπέδωση ενός ήρεμου, θετικού, συνεργατικού, συμπεριληπτικού,

εποικοδομητικού σχολικού κλίματος.

Ενδιαφέρονται για τις συνθήκες ζωής των μαθητών/μαθητριών τους στην οικογένεια και στο

ευρύτερο κοινωνικό περιβάλλον, λαμβάνουν υπόψη τους παράγοντες που επηρεάζουν την

πρόοδο και συμπεριφορά των μαθητών/μαθητριών τους και υιοθετούν κατάλληλες

παιδαγωγικές ενέργειες, ώστε να αντιμετωπισθούν πιθανά προβλήματα.









Ενθαρρύνουν τους μαθητές/μαθήτριες να συμμετέχουν ενεργά στη διαμόρφωση και λήψη

αποφάσεων για θέματα που αφορούν τους ίδιους και το σχολείο και καλλιεργούν τις αρχές

και το πνεύμα αλληλεγγύης και συλλογικότητας.

Συνεργάζονται με τους εκπαιδευτικούς ειδικής αγωγής προκειμένου να υποστηριχθούν οι

μαθητές με ειδικές εκπαιδευτικές ανάγκες καθώς και οι οικογένειές τους αν υπάρχουν τέτοιου

είδους ανάγκες.

Συνεργάζονται με τους γονείς και τα αρμόδια Στελέχη Εκπαίδευσης για την καλύτερη δυνατή

παιδαγωγική αντιμετώπιση προβλημάτων συμπεριφοράς, σεβόμενοι την προσωπικότητα και

τα δικαιώματα των μαθητών/μαθητριών.

Ανανεώνουν και εμπλουτίζουν τις γνώσεις της, σχετικά με τις επιστήμες της αγωγής τόσο

μέσω των διάφορων μορφών επιμόρφωσης, που παρέχονται θεσμικά από το σύστημα της

οργανωμένης εκπαίδευσης, όσο και μέσω της ενδοσχολικής επιμόρφωσης ή και της

αυτοεπιμόρφωσης.

Οι μαθητές/μαθήτριες





Επιδεικνύουν σεβασμό, με τη στάση τους, προς κάθε μέλος της σχολικής κοινότητας.

Κατά τη διάρκεια των μαθημάτων τηρούν τους κανόνες της τάξης, συμμετέχουν ενεργά

συνδιαμορφώνοντας την καθημερινή εκπαιδευτική διαδικασία.





Απευθύνονται στην εκπαιδευτικό-ΠAIΘ)ροϊσταμένη και ζητούν τη βοήθειά της, για κάθε

πρόβλημα που τους απασχολεί και τους δημιουργεί εμπόδιο στη σχολική ζωή.

ΠAIΘ)ροσέχουν ώστε να διατηρούν καθαρούς όλους τους χώρους και δείχνουν ενδιαφέρον για την

υλική περιουσία του σχολείου.





Αποφεύγουν ρητά την άσκηση οποιασδήποτε μορφής βίας (σωματική, λεκτική ή ψυχολογική).

ΠAIΘ)ροσπαθούν να λύνουν τις αντιθέσεις ή διαφωνίες με διάλογο. Σε περιπτώσεις που γίνονται

αποδέκτες ή παρατηρητές βίαιης λεκτικής, ψυχολογικής ή και σωματικής συμπεριφοράς,

ενεργούν άμεσα και συζητούν άμεσα και ειρηνικά με όποιον έχουν διαφορά και

απευθύνονται στην εκπαιδευτικό -προϊσταμένη .

 Στις σχολικές εκδηλώσεις και γιορτές αλλά και στις διδακτικές επισκέψεις εκτός Νηπιαγωγείου

ακολουθούν τις συνοδούς εκπαιδευτικούς.



 

Γονείς και κηδεμόνες

-

-

-

Φροντίζουν ώστε το παιδί να έρχεται έγκαιρα και ανελλιπώς στο σχολείο και να ενημερώνουν σε

περίπτωση απουσίας του.

Διαβάζουν προσεκτικά όλες τις ανακοινώσεις, έντυπες ή ηλεκτρονικές, ώστε να ενημερώνονται για

θέματα λειτουργίας του Σχολείου.

Συνεργάζονται αρμονικά σε προσωπικό επίπεδο με τη Διεύθυνση και τον Σύλλογο των Διδασκόντων για

θέματα που αφορούν τους μαθητές/μαθήτριες.

-Ενημερώνουν έγκαιρα και προσκομίζουν τα σχετικά έγγραφα, αν υπάρχουν, για κάθε ειδικό θέμα που

αντιμετωπίζουν τα παιδιά τους – π.χ θέματα υγείας, ειδικές εκπαιδευτικές ικανότητες ή ανάγκες, - τα

οποία μπορούν να επηρεάσουν την επίδοση, τη φοίτηση και συμπεριφορά του παιδιού και ζητούν τη

συνδρομή του σχολείου.

 - Σε περίπτωση μεταδοτικής ασθένειας μαθητή, οι γονείς οφείλουν να ενημερώσουν άμεσα το

σχολείο. Το σχολείο αναλαμβάνει να ενημερώσει τους υπόλοιπους γονείς της τάξης, μόλις έχει

επίσημη ενημέρωση από τον γονέα ή/και τον παιδίατρό σας.

 Ο μαθητής επιστρέφει υποχρεωτικά με σημείωμα παιδιάτρου ότι δεν μεταδίδεται πλέον το

νόσημα και μπορεί να επιστρέψει στο σχολικό περιβάλλον. Διαφορετικά το σχολείο διατηρεί το

δικαίωμα να αρνηθεί την είσοδό του μαθητή στο σχολείο, για λόγους προστασίας του μαθητικού

πληθυσμού, ειδικά κατά τις περιόδους νοσηρότητας, όπου τα μέτρα προστασίας οφείλουν να

εντείνονται από όλα τα μέρη.

 Όταν ένας μαθητής ασθενεί ή έχει πυρετό είναι απαραίτητο να παραμείνει στο σπίτι. Μπορεί να

επιστρέψει στο σχολείο, εφόσον έχει περάσει ένα 24ωρο χωρίς τα συμπτώματα της ασθένειας ή

της αδιαθεσίας και έχει επανέλθει σε υγιή κατάσταση. Σε περίπτωση που κάποιος μαθητής

απουσιάσει λόγω ασθένειας κατά την επιστροφή του συστήνεται να προσκομίσει σημείωμα

παιδιάτρου.







Σε περίπτωση ασθένειας του μαθητή κατά τη διάρκεια παραμονής στο χώρο του νηπ/γειου, το

σχολείο ενημερώνει τηλεφωνικά τους γονείς για να παραλάβουν το μαθητή από το σχολείο και ο

μαθητής παραμένει σε ειδικό χώρο εκτός τάξης μέχρι την παραλαβή του.

Όταν ο μαθητής απουσιάζει, λόγω ασθένειας ή κάποιας άλλης υποχρέωσης από το σχολείο, οι

γονείς συστήνεται να ενημερώνουν τηλεφωνικώς τη νηπιαγωγό/ προϊστάμενη του σχολείου την

ίδια μέρα.

Σε περίπτωση ατυχήματος υπάρχει άμεση επικοινωνία με τους γονείς για την κατάσταση του

μαθητή και τον τρόπο που προέκυψε το συμβάν . Αν το περιστατικό είναι σοβαρό και απαιτείται

μεταφορά στο νοσοκομείο αυτή γίνεται με ασθενοφόρο ή από τον γονέα.







Στο σχολείο δεν μεταφέρονται φάρμακα

Στο καθημερινό πρόγραμμα προτείνουμε στους μαθητές να φορούν ρούχα άνετα και απλά.

Στο χώρο του σχολείου απαγορεύονται τα αιχμηρά αντικείμενα ή πολύ μικρά αντικείμενα ή τα

προσωπικά είδη (παιχνίδια, τιμαλφή κτλ).

 Εξαιρετικά και ανάλογα με το θέμα του εκπαιδευτικού προγράμματος ανά περιόδους του

σχολικού έτους, το σχολείο μπορεί να προτείνει να φέρουν από το σπίτι τους πληροφορίες ή

κάποιο αντικείμενο που θα βοηθήσει στην έρευνα των μαθητών (π.χ. ένα βιβλίο, μια φωτογραφία

κλπ).



 

Παιδαγωγικός έλεγχος

Τα ζητήματα μη αποδεκτής συμπεριφοράς στο σχολείο αποτελούν αντικείμενο συνεργασίας των γονέων/

κηδεμόνων με την εκπαιδευτικό και τηνΠAIΘ)ροϊσταμένη της σχολικής μονάδας, και την Σύμβουλο

Εκπαίδευσης , προκειμένου να υπάρξει η καλύτερη δυνατή παιδαγωγική αντιμετώπιση του θέματος. Σε

κάθε περίπτωση και πριν από οποιαδήποτε απόφαση, λαμβάνεται υπόψη η βασική αρχή του σεβασμού

της προσωπικότητας και των δικαιωμάτων του παιδιού. Οι σωματικές ποινές δεν επιτρέπονται.

Άλλα θέματα

Εμβολιασμός μαθητών/μαθητριών

Σύμφωνα με την γνωμοδότηση της Εθνικής Επιτροπής Εμβολιασμών υποχρεωτικά είναι όλα εκείνα τα

εμβόλια που είναι ενταγμένα στο ΕθνικόΠAIΘ)ρόγραμμα Εμβολιασμών. Ένα από τα δικαιολογητικά

εγγραφής, αποτελεί και η επίδειξη του Βιβλιαρίου Υγείας ή άλλο στοιχείο από το οποίο αποδεικνύεται ότι

έγιναν τα προβλεπόμενα εμβόλια.

Επικοινωνία και Συνεργασία Γονέων/θμιαςΚηδεμόνων-Σχολείου

ΠAIΘ)ολύ σημαντική παράμετρος της συνολικής λειτουργίας του Νηπιαγωγείου και του κλίματος που

δημιουργείται είναι η επικοινωνία και η εποικοδομητική συνεργασία με τους γονείς/κηδεμόνες των

μαθητών/μαθητριών. Η εμπιστοσύνη του παιδιού στο σχολείο ενισχύεται από τη θετική στάση των

γονέων/κηδεμόνων προς το Σχολείο και τον εκπαιδευτικό.

Για οποιοδήποτε αίτημά τους, οι γονείς/κηδεμόνες απευθύνονται στον/την εκπαιδευτικό της τάξης.

Διαδικασίες ενημέρωσης και επικοινωνίας Σχολείου και γονέων/κηδεμόνων

Οι συναντήσεις για ενημέρωση των γονέων/κηδεμόνων με τους εκπαιδευτικούς προγραμματίζονται με

απόφαση του Συλλόγου Διδασκόντων:

 Στην αρχή του διδακτικού έτους, όπου λαμβάνει χώρα ενημέρωση για ζητήματα που αφορούν

στην εύρυθμη λειτουργία του σχολείου.

 Μια φορά τουλάχιστον τον μήνα, σε προκαθορισμένη από την εκ/κό του τμήματος ,ημέρα και

ώρα, για θέματα που αφορούν την αγωγή και πρόοδο των μαθητών/τριων

Κάθε φορά που η εκπαιδευτικός της τάξης κρίνει αναγκαία μια έκτακτη συνάντηση.

Κατά την ενημέρωση προόδου με το πέρας κάθε τριμήνου ,όπου πραγματοποιείται παιδαγωγική

συνάντηση της/του εκ/κου της τάξης με τους γονείς/κηδεμόνες των μαθητών/τριων,προκειμένου

να ενημερωθούν για την πρόοδο των παιδιών τους.




Η είσοδος των γονέων/κηδεμόνων στο σχολικό χώρο επιτρέπεται μόνο κατά τις προβλεπόμενες ώρες

συναντήσεων με τους εκπαιδευτικούς των τάξεων.



 

Οι γονείς-κηδεμόνες οφείλουν να επικαιροποιούν τα στοιχεία επικοινωνίας τους και να ενημερώνουν

άμεσα τους εκπαιδευτικούς για κάθε αλλαγή, ώστε το Νηπιαγωγείο να έχει τα ισχύοντα τηλέφωνά τους

και τις έγκυρες ηλεκτρονικές διευθύνσεις τους για την αποστολή ενημερωτικών σημειωμάτων .Επίσης, οι

γονείς/κηδεμόνες θα πρέπει τακτικά να επισκέπτονται την ιστοσελίδα του Νηπιαγωγείου, ή να

αξιοποιούν κάθε πρόσφορο μέσο επικοινωνίας που παρέχεται από το Νηπιαγωγείο και να ενημερώνονται

για τα θέματα του Νηπιαγωγείου. Τέλος, οι γονείς/κηδεμόνες σε έκτακτες περιπτώσεις θα πρέπει να

έχουν φροντίσει είτε οι ίδιοι ή πρόσωπα που έχουν εξουσιοδοτήσει να είναι άμεσα διαθέσιμοι.

Σύλλογος γονέων και κηδεμόνων

Οι γονείς και κηδεμόνες των μαθητών/τριών συγκροτούν τον Σύλλογο Γονέων και κηδεμόνων, που

φέρει την επωνυμία του σχολείου και συμμετέχουν αυτοδικαίως σε αυτόν. Ο Σύλλογος γονέων είναι

ένας σημαντικός θεσμός, αποτελεί αναπόσπαστο μέρος της Σχολικής Κοινότητας, γι αυτό είναι

σημαντική η συμμετοχή όλων των γονέων και κηδεμόνων. Βρίσκεται σε άμεση συνεργασία με την

ΠAIΘ)ροϊσταμένη –εκ/κο του Νηπιαγωγείου, αλλά και με τον/την πρόεδρο της Σχολικής Επιτροπής του

οικείου Δήμου.

Σχολικό Συμβούλιο

Σε κάθε σχολική μονάδα λειτουργεί το Σχολικό Συμβούλιο στο οποίο συμμετέχουν ο Σύλλογος

Διδασκόντων. Το Διοικητικό Συμβούλιο του Συλλόγου Γονέων και κηδεμόνων και ο εκπρόσωπος της

τοπικής αυτοδιοίκησης. Έργο του Σχολικού Συμβουλίου, είναι η συμβολή του στην διασφάλιση της

εύρυθμης λειτουργίας της σχολικής μονάδας. Το Σχολικό Συμβούλιο λειτουργεί συνεργατικά και

προτείνει παρεμβάσεις για την επίλυση θεμάτων που αφορούν στην υγιεινή, στην ασφάλεια και στην

πρόληψη ατυχημάτων στο σχολικό χώρο καθώς και σε σημεία βελτίωσης της υλικοτεχνικής υποδομής

στο σχολείο.

Ψηφιακά Εργαλεία και Εφαρμογές

1.Ψηφιακή     Βεβαίωση     Φοίτησης  

Οι γονείς/κηδεμόνες των μαθητών/τριών μπορούν να εκδίδουν ψηφιακά τη Βεβαίωση Φοίτησης μέσω

της Ενιαίας ΨηφιακήςΠAIΘ)ύλης της Δημόσιας Διοίκησης (https  ://  www  .  gov  .  gr  ). Το σχολείο διασφαλίζει ότι οι

γονείς ενημερώνονται σχετικά με τη διαδικασία και υποστηρίζονται σε περίπτωση που χρειαστεί.

2. Ψηφιακή     Πλατφόρμα         για     την     Αντιμετώπιση     της     Ενδοσχολικής     Βίας     και         Εκφοβισμού  

Σύμφωνα με το ν. 5029/2023, το σχολείο παρέχει πρόσβαση στην πλατφόρμα αναφορών (https  ://  stop  -  

bullying  .  gov  .  gr  ) για την αντιμετώπιση περιστατικών ενδοσχολικής βίας και εκφοβισμού. Ο Διευθυντής/

Η Διευθύντρια, οΠAIΘ)ροϊστάμενος/ηΠAIΘ)ροϊστάμενη και ένας εκπαιδευτικός που ορίζεται από αυτόν είναι

υπεύθυνοι για την παρακολούθηση και διαχείριση των αναφορών

3. Ψηφιακή     Ενημέρωση     Γονέων  /      
θ  μ  ι  α  ς  Κηδεμόνων      
Μέσω της ηλεκτρονικής πλατφόρμας«e-Parents»(e-Parents» (https  ://  eschools  .  minedu  .  gov  .  gr  ), οι 
γονείς/κηδεμόνες

έχουν τη δυνατότητα να ενημερώνονται για τις απουσίες των μαθητών/τριών. Το σχολείο διασφαλίζει την

τακτική ενημέρωση της πλατφόρμας με τα σχετικά δεδομένα.
4.Ψηφιακό     Βιβλίο     Πράξεων         Συλλόγου     Διδασκόντων.  

Με την υπ’αριθμ.3446/2024(Β2988) Υ.Α, δίνεται η δυνατότητα ψηφιακής σύνταξης και ψηφιακής

υπογραφής πρακτικών του Συλλόγου Διδασκόντων, ωστόσο ο Σύλλογος Διδασκόντων του 1ου

Νηπιαγωγείου Αλμυρού αποφάσισε με αρ.ΠAIΘ)ράξης 1/5-9-24 να διατηρήσει για την σχολική χρονιά 2024-

2025 τον έντυπο τρόπο καταγραφής πρακτικών.

https://eschools.minedu.gov.gr/
https://stop-bullying.gov.gr/
https://stop-bullying.gov.gr/
https://stop-bullying.gov.gr/
https://www.gov.gr/
https://eschools.minedu.gov.gr/
https://stop-bullying.gov.gr/
https://www.gov.gr/
https://eschools.minedu.gov.gr/
https://www.gov.gr/


 

Εσωτερικός Κανονισμός Λειτουργίας- Διαδικασίες διασφάλισης της εφαρμογής του

Ο κοινά συμφωνημένος Κανονισμός βασίζεται στην ισχύουσα νομοθεσία και στις σύγχρονες

παιδαγωγικές και διδακτικές αρχές. Η τήρησή του από όλους τους παράγοντες του σχολείου

(μαθητές/μαθήτριες, εκπαιδευτικούς, γονείς/κηδεμόνες, βοηθητικό προσωπικό) με αμοιβαίο

σεβασμό στον διακριτό θεσμικό ρόλο τους αποτελεί προϋπόθεση της εύρυθμης λειτουργίας του

Νηπιαγωγείου. Είναι το θεμέλιο πάνω στο οποίο μπορεί το σχολείο να οικοδομήσει για να πετύχει

τους στόχους και το όραμά του.

Θέματα που ανακύπτουν στην εκπαιδευτική καθημερινότητα και δεν προβλέπονται από τον

Κανονισμό, αντιμετωπίζονται κατά περίπτωση από τον Διευθυντή/Διευθύντρια, τονΠAIΘ)ροϊστάμενο/

ΠAIΘ)ροϊσταμένη και το Σύλλογο Διδασκόντων, σύμφωνα με τις αρχές της παιδαγωγικής επιστήμης και

την κείμενη εκπαιδευτική νομοθεσία, σε πνεύμα συνεργασίας με όλα τα μέλη της σχολικής

κοινότητας.

Οι γονείς/κηδεμόνες των μαθητών και μαθητριών ενημερώνονται με κάθε πρόσφορο μέσο, έντυπο

ή ηλεκτρονικό, σχετικά με τον κανονισμό του Νηπιαγωγείου.

18 Σεπτεμβρίου 2024

ΗΠAIΘ)ροϊσταμένη

ΝτούκαΠAIΘ)ολυξένη

ΕΛΑΒΑΝ ΓΝΩΣΗ:

Εκπρόσωπος τοπικής αυτοδιοίκησης

Εγκρίνεται



 

Σύμβουλος Εκπαίδευσης

(που έχει την παιδαγωγική ευθύνη του

σχολείου)

Διευθυντής Εκπαίδευσης

Ημερομηνία:
………………………………………………….

Ημερομηνία:

………………………………………………….
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